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ПРОБЛЕМА ДЕРЖАВНО-ГРОМАДСЬКОГО УПРАВЛІННЯ В ЗАГАЛЬНІЙ 

СЕРЕДНІЙ ОСВІТІ НА ЗАСАДАХ ПАРТНЕРСЬКОЇ ВЗАЄМОДІЇ 

 

В умовах децентралізації в Україні відбувається реформування системи 

загальної середньої освіти.  

Зміни в суспільно-політичній структурі України, демократизація всіх сфер 

суспільного життя, відсутність налагоджених механізмів взаємодії державних 

органів управління освітою  з громадськістю, які необхідні для здійснення нової 

освітньої політики визначають актуальність державно-громадського управління 

освітою на засадах партнерської взаємодії. 

Нормативно-правова база у сфері освіти закріплює можливість реалізації 

державно-громадського управління загальною середньою освітою та закладами 

загальної середньої освіти.  

У чинному законодавстві України, зокрема Конституції України, Закону 

України «Про освіту», Закону України «Про повну загальну середню освіту» та 

інших актів законодавства у сфері освіти і науки відображені питання державно-

громадського управління. 

Закони України «Про освіту» та «Про повну загальну середню освіту» 

визначають специфіку й зміст державно-громадського управління у сфері 

загальної середньої освіти та закладів освіти. 

У ст.6 Закону України «Про освіту» (2017) закріплено такі поняття, як 

«державно-приватне партнерство», «державно-громадське партнерство», 

«державно-громадське управління» [1].  

Таким чином, державно-громадське управління ЗЗСО ініціюється 

державою і передбачає взаємодію держави з громадськістю. Держава виступає 
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партнером - прямим чи опосередкованим, і її функцією є нормативно-правове 

забезпечення.  

Державно-громадське управління ЗЗСО на засадах партнерської взаємодії 

має забезпечити узгодженість і координацію дій державних органів, органів 

місцевого самоврядування, територіальних громад, громадських організацій, 

управлінь освітою різних рівнів і керівників закладів освіти, педагогічних 

працівників, учнів, батьків, громадян. Це дозволить виконувати закладам освіти 

поставлені завдання кваліфіковано та  оперативно. 
Державно-громадське управління ЗЗСО передбачає підготовку, ухвалення 

та виконання управлінських рішень на основі забезпечення їхньої відповідності 

нормам Конституції України, вимогам законодавства та положенням 

нормативно-правових актів.  

Державно-громадське управління  за своїм змістом, рівнем, об’ємом, 

характером, особливостями та специфікою є інноваційним і перспективним. 

Умовами здійснення державно-громадського управління на засадах 

партнерської взаємодії є готовність до продуктивної комунікації, діалогу, 

активних дій на рівноправних умовах, мотивація і компетентність керівників та 

їхніх управлінських команд, а також партнерів – органів самоврядування, 

територіальних громад, органів влади та управління загальною середньою 

освітою, культурно-освітніх та спортивно-оздоровчих товариств, громадських 

організацій і фондів, асоціацій і спілок, органів учнівського самоврядування, 

батьківської та місцевої спільнот, роботодавців, меценатів, спонсорів – у 

розробленні нової концепції, змісту, форм і механізмів, нових моделей її 

реалізації [3]. 

Державно-громадське управління на засадах партнерської взаємодії мають 

забезпечити інтеграцію спільної діяльності за такими стратегічними напрямами, 

як:  

демократизація діяльності всіх органів державної влади й органів 

управління освітою на всіх рівнях по вертикалі управління;  

залучення до активної участі в партнерській взаємодії різноманітних 

самоврядних організацій і бізнес-структур (громадських організацій, асоціацій, 

творчих спілок, агенцій розвитку, профспілок, професійних асоціацій 

педагогічних і науково-педагогічних працівників, органів учнівського й 

батьківського самоврядування всіх рівнів, благодійних фондів і меценатських 

структур, органів самоврядування, роботодавців, усіх стейкхолдерів освіти 

тощо);  

створення та організація узгодженої партнерської діяльності різноманітних 

громадських органів управління освітою та закладами освіти, які 

презентуватимуть увесь суспільний сектор [2].    
Таким чином, державно-громадське управління в освіті є складовою 

реалізації гуманітарної політики в Україні, яка передбачає залучення 

громадськості і забезпечення всіх прав людини. Даний тип управління на 
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сучасному етапі є пріоритетним напрямом наукових пошуків і практики щодо 

реформування національної освіти. 
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ІНФОРМАЦІЙНА КУЛЬТУРА КЕРІВНИКА ЗАКЛАДУ ОСВІТИ ЯК УПРАВЛІНСЬКА 

ПРОБЛЕМА 

 

Модернізація усіх сфер життя, зокрема в сфері освіти потребує системної 

та цілеспрямованої роботи. Кардинальні зміни, що відбуваються, зумовлені 

становленням інформаційного суспільства. Невід’ємною рисою фахівця в будь-

якій сфері стає уміння отримувати, оцінювати інформацію та орієнтуватися в її 

великій кількості.  

Серед основних інституцій України, зокрема і сфери освіти, що сприяють 

трансформаційним соціально-економічним і інноваційним процесам та 

реалізовують стратегічні цілі розвитку інформаційного суспільства в країні, 

важливою ланкою є загальна середня освіта.  

Проблема розвитку інформаційного суспільства в Україні взаємопов’язана 

з інформатизацією управління сфери освіти, є однією з найскладніших і  

найактуальніших проблем модернізації сучасного управління та інформаційної 

діяльності. 
Інформаційна культура керівних та педагогічних кадрів закладів загальної 

середньої освіти характеризує знання, вміння, навички, пов’язані з професійно 

важливими якостями і є складовою професійно-педагогічної культури, охоплює 

інформаційну компетентність, ціннісні орієнтації, мотиви діяльності в 

інформаційному середовищі, механізми соціокультурної регуляції.  

Формування інформаційної культури керівника закладу освіти є одним із 

найбільш пріоритетних напрямів діяльності в системі освіти.  
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